

# LA REGION

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES  
Gómez Ortega 7 - Tel. 1307  
SANTANDER

PRECIO DE SUSCRIPCION  
Para España, SEIS pesetas trimestre  
Número suelto, DIEZ CENTIMOS

Martes, 27 de noviembre de 1934 DOS EDICIONES DIARIAS PERIÓDICO DE CLASE FRANQUEO CONCERTADO Año XI.-2.º Epoca.-Número 4 031

## COMO SIENTEN LOS NIÑOS LOS PRESOS Y LOS NIÑOS DE LA ESCUELA LAICA DE MAGALLANES

LOS NIÑOS DE LA ESCUELA LAICA

Somos de los felices seres mortales que llevamos muy a gusto el calificativo de «cursi». Cursi, generalmente, es la persona sensitiva que se rinde ante el dolor ajeno. Cursi es quien pulsa el sentimiento en tensión. Los tiempos modernos llaman cursi a todo lo que tenga alma, a todo lo que lleve la levadura de lo emocional. Una casualidad nos ha hecho enterarnos de un rasgo de los niños de la histórica escuela laica de la calle de Magallanes, de donde es caballero maestro, el venerable don Aurelio Herrero. De niñas, cuando íbamos en Toledo, la envuelta en el balandrán del arcipreste de Hita, a la escuela graduada, atrevimiento primero de la pedagogía oficial, leíamos frente al ventanal escolástico, por donde entraba la canción del Tajo dorado, la sombra de la Cava y el encaje de los minaretes catedralicios, un libro, que era, como un estuche del sentimiento. «Corazón de Amicis», el Pentateuco de la vida sentimental. Nobleza. Solidaridad. Bondad. Exaltación del amor patrio: Amor universal entre todos los hombres. Nosotros, pobres escolares, aburridos un poco con la apología de Sigfrido el Velloso y toda la caterva de sus colegas los godos y visigodos, molestas con la tabla del ilustre Pitágoras y las complicaciones del sistema planetario, leíamos con fruición «Corazón de Amicis».

Nosotras leíamos a la hora de hacer labor. Nuestras inolvidables condiscípulas, escuchaban. Y tal era la fuerza emotiva de las páginas, que más de una vez, cuando hacíamos alto en la lectura porque un nudo nos impedía seguir leyendo, una lágrima se escondía entre el bastidor de aquella niña rubia y otra gota de rocío caía sobre la camisola que había empezado dos cursos hacia la más revoltosa de toda la clase. «Corazón de Amicis» nos iniciaba en la hermosa doctrina del desprendimiento. Garrón, el simpático Garrón, nos enseñaba a defender al débil, al pobre, al bañilto, preñuberculoso, a quien el atlético Garrón llevaba naranjas; el muchacho florentino nos enseñaba a amar a los padres. Su viaje de «Los Apeninos a los Andes», por abrazar a su madre, es todo un poema de amor filial; el pobre niño fumigador a los doce años, nos hacía conmovir ante la injusticia social... Pues, amado lector, ese libro ha prendido en los niños de la escuela laica de Magallanes. Un niño compañero de ellos, ha sido «sacado» de la escuela porque su padre está preso y la madre no puede pagar escuela, en una República que la enseñanza es laica, obligatoria y gratuita; en una República que se ha olvidado de poner en el cuadro de honor del escalafón, a los maestros laicos de toda la vida. Los niños de la escuela laica de la calle de Magallanes, no han consentido que a este niño le falte, además del pan de trigo, el pan cultural, y... han juntado las perras de las canicas, de los chupones, de los cacahuetes y han pagado los honorarios de la enseñanza de su compañero. ¡Ah! Y como sobran dos reales, le han cortado el pelo, que lo fía largo, el bien amado de sus condiscípulos. ¡Comentarios! Tú los harás, lector, si tienes la fortuna de ser «cursi». Nosotros, lloramos como cuando a la sombra de la histórica ciudad de los tercios de Flandes y las tizonas caballerescas, leíamos «Corazón de Amicis», y la más traviesa de la clase, lloraba también sobre la camisola que había empezado dos cursos antes.

LOS PRESOS POR LOS PRESOS

A lo mejor estos presos no han leído «Corazón de Amicis». No importa. Es como si lo hubieran leído. Los presos de la calle de Santa María Egipcíaca, como si hubieran tenido onda directa con la calle de Magallanes, han sentido tintinear en los bolsillos escaso cobre, el cobre del preso que no da tiempo a llenarse de cardenillo al contacto de la mano y como los niños del bueno de don Aurelio, se «han sacudido con un real» para los niños de los condenados en el último movimiento. Habían leído que Izquierda Republicana, por un sentimiento de humanidad, quería aliviar la situación de los cientos de niños que en la Montaña tienen ganas de muchas cosas. Las mujeres y los hombres de Izquierda Republicana, quieren dar de comer al hambriento. Y sentimien o tan noble, muy por encima de toda política, llegó a las celdas de Santa María Egipcíaca. El señor Campomanes, gobernador de la provincia, ha comprendido también que por cima de la política están los sentimientos, y autoriza esa suscripción. Basilio Castro, un preso liberado ayer, de Cabezón de la Sal, traía jubiloso un puñado de pesetas que daban los presos para los hijos de los presos. La vida sin estos rasgos no merece la pena de vivirla. Así lo comprendía Basilio Castro, que antes de ir a ver a su mujer, a su casa, después de veintisiete días preso, venía a traer los reales de la cárcel provincial. Y traía un pliego largo, donde han puesto su autógrafo todos los que se han desprendido de un real, para que los niños ¡los niños! ¡qué importa cómo piensen sus padres! coman pan. Un real de un preso es un dólar respecto al que está en libertad. ¡Qué avariciosillos son los presos con sus monedas! En cambio... se han desprendido de ellas con toda generosidad. Vemos la lista: 0,25, 0,25, 0,25 y la comparamos con los pesques de la calle de Magallanes que sería 0,05, 0,05, 0,05 lo que puede dar un colegio.

¿Yes, lector? Lo «cursi» surge otra vez. Ni tú ni yo tenemos remedio. Pae mira: esas monedas que hoy llenan esta lista de LA REGION, tienen un valor inestimable, porque las dan los que no tienen nada, ni siquiera libertad. Les queda el corazón, que es lo único que no debe pignorar el hombre y que no conoce ni la política ni las cegueras. Dos sentimientos unánimes se han unido: los presos, por los niños de los presos, y los niños... pues por los presos en el infornuto, por los que se iban a quedar sin escuela, por los que iban a discutir por la calle viendo como otros niños, cartapacio al brazo, van a instruirse por los que no han hecho nada. Unos y otros han interpretado la belleza en la bondad, que es la más alta manifestación de la belleza. Han dado su dinero, un poco dinero y en él un cúmulo de afectos, un portento de amor y bastantes renunciamientos, porque ese real y esos cinco cént nos traían a los que se desprenden de ellos una efímera felicidad. Los unos, conseguían unos cigarrillos, y los otros, los niños, unas canicas, un pastel, un cuento, un periódico de chistes. En cambio eso, va a enjugar aquel dolor del que hablaba «Corazón de Amicis».

MATILDE ZAPATA

Ecos marítimos

## Sin que se sepan las causas, ayer fueron registrados por los agentes de la Policía varios barcos de pesca

Sin que se sepa ni se sospeche el motivo, ayer fueron registrados por los agentes de la Policía marítima varios barcos de los dedicados a la pesca. Los registros, según nos comunican, resultaron completamente infructuosos. Movimiento en el puerto Durante la semana anterior entraron en nuestro puerto veintinueve buques de diferentes tonelajes y nacionalidad, siendo este número notablemente inferior al de semanas anteriores. En la semana actual son esperados varios barcos, creyéndose que ésta será una de las semanas de más movimiento en el puerto, con el consiguiente beneficio para los afiliados a la Sociedad de Trabajadores del Muelle, que podrán ser empleados en número muy superior al que trabaja actualmente.

## El reposo de pan es tan necesario como el pan mismo

No creemos distraer de las actividades de nuestros ediles, si les rogamos el que dediquen algún rato perdido que tengan en el día, a inspeccionar o repesar el pan que facilitan a los ciudadanos, esos otros, también ciudadanos, encargados de elaborar las harinas para alimentar a su clientela. Sufren tantas operaciones el trigo, desde que sale de la era, que no tiene nada de extraño que llegue terriblemente disminuido a manos del consumidor, el kilo, el medio kilo o la torta familiar. No nos atrevemos a sospechar de que, al pesar la masa de harina, resten gramos, bien sea dando con el dedo, o bien faltando algún miembro a la pesa correspondiente. Creemos que los fabricantes de pan son fieles cumplidores de su deber y son escrupulosos de conciencia. Sin embargo... no estaría de más que nuestros ediles se dispusieran a hacer esos repesos de pan, para que la clase trabajadora no se vea tan agobiada como se ve en tan importante artículo de consumo. La Casa de Asistencia Social y otras entidades benéficas, claman porque se hagan estos repesos, y los trabajadores claman aún más por ello. Creemos ser atendidos en este ruego, ya que la merma sentida en el pan que llega a manos del consumidor, obedece a todo menos a que el panadero tenga una medida de kilo amputada unos gramos.

## La Comisión pro veraneo, se reúne

Se reunió la Comisión que entiende en las cuestiones de dar realce económico al veraneo santanderino, rindiéndose cuentas de lo que ha efectuado en el estío pasado y bosquejando algunos detalles para el próximo, según hemos leído en la Prensa de la mañana. Que así sea. Una Comisión integrada por hoteleros, comerciantes y personal activo, es de esperar que salde más halagüeñosamente que en la reunión última la Memoria confeccionada acerca del veraneo pasado, que trajo a la Montaña un número de forasteros incalculable. Hace cerca de un mes que nos dirigimos a esta Comisión pro Veraneo, invitándola a que pensara en el próximo. Hay mucho que hacer y muy detenidamente. Volvemos a insistir que la complejidad de trabajos que exigen las iniciativas acertadas y originales y también prácticas para el forastero, sólo el tiempo lo puede ir remediando. No hace falta únicamente acordarse del que viene a veranear a base de hospedaje, sino también de aquel otro que desde su residencia otea habitaciones, pisos y hasta chalets para pasar aquí la temporada. Esta Comisión conoce mejor que nosotros las necesidades del veraneo. A ella dejamos libre el paso en su actividad, para que después podamos enjuiciar su labor, no porque nos interese, sino porque lo demandan los múltiples intereses que juegan en la ciudad.

## Una conferencia de don Santiago Ormaechea

Pasado mañana, jueves, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna del Ateneo Popular el culto director del Observatorio Meteorológico de Santander, don Santiago Ormaechea, estimado amigo nuestro, que disertará sobre tan interesante tema como es el de «Zonas altas de la atmósfera: Estratosfera». Porque sabemos de sobra cuánta es la pericia del señor Ormaechea en estas cosas de su distinguida profesión, no dudamos que la conferencia que señala para el próximo jueves será en extremo interesante, ya que los aficionados a los fenómenos de la Naturaleza y los amantes de los progresos aviatorios, podrán escuchar de labios del señor Ormaechea sabias instrucciones sobre el particular. En el Ateneo Popular la entrada será, como de costumbre, quedando reservada a los señores socios.

## NOTICIAS DE INFORMACION GENERAL

### Más denuncias de viviendas en malas condiciones

Diariamente siguen recibiendo en el Negociado Municipal de Higiene denuncias de viviendas que se encuentran en malas condiciones, por lo que habitar en ellas constituye un notorio peligro para los inquilinos. Estas denuncias, según nos comunican en dicho Negociado, se tramitan rápidamente, siendo numerosísimos los propietarios que, ante el temor de verse obligados a pagar las multas que se están imponiendo por

la no ejecución de las obras necesarias, se han apresurado a realizar éstas.

El resto de los propietarios, o sea a los que no han efectuado las obras dentro del plazo concedido para ello se les han impuesto multas de diferente cuantía.

### La higienización de las escuelas municipales

Asunto que no admite dilaciones de ningún género es éste de la higienización de las escuelas municipales, algunos de cuyos edificios se encuentran en condiciones de higiene de las más lamentables.

Para reconocer éstos y concretar las obras que precisan ser realizadas dentro de unos días serán visitados los mencionados grupos escolares por el Inspector municipal de Higiene, quien dictaminará sobre el asunto, comenzándose las obras rápidamente.

### ¿Qué pasa con las cartillas de la Beneficencia municipal?

Hace varios meses se encuentran sobre la mesa del Negociado de Beneficencia municipal los padrones de los solicitantes de cartillas de pobre, sin que hasta la fecha se sepa si en definitiva dichas cartillas van a ser entregadas o no.

Rogamos a los miembros de la Comisión de Beneficencia que se pongan de acuerdo sobre lo que se va a hacer con las cartillas, y una vez adopten una resolución concreta acerca de este asunto, la hagan pública, para que los solicitantes sepan a qué atenerse.

### La Caridad de Santander

El movimiento del Asilo de la Caridad de Santander en el día de ayer fué el siguiente

Comidas distribuidas, 1.535; estancias causadas por transeúntes, 6; recogidos por pedir en la vía pública, 0; enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 3; familias que se han hecho cargo de recogidos por pedir, 0; asilados existentes en el establecimiento, 192.

### Capítulo de sucesos

La de hoy ha sido una mañana de absoluta tranquilidad en todos los centros en que los periodistas hacemos nuestra información de sucesos.

En la Casa de Socorro no fué curado más que un escasísimo número de heridos, afortunadamente todos los que se produjeron las lesiones que presentaban de forma casual.

Igualmente en la Comisaría y en las oficinas de la Guardia municipal la tranquilidad fué casi completa, no habiéndose presentado denuncias de ninguna clase en el primero de estos centros, y únicamente algunas sin importancia en la Guardia municipal.

## TEATROS, CINES Y VARIETES

### COLISEVM.—TARZAN Y SU COMPAÑERA

A petición de numerosísimas personas que no pudieron contemplar las anteriores proyecciones de la película «Tarzán y su compañera» esta cinta volverá a ser exhibida hoy, por décima y undécima vez, a precios populares, en el suntuoso Colisevm María Lisarda.

Mañana, día fémia, será estrenada la película, interpretada por Amy Ondra, «La pequeña Dorrit», y el viernes se efectuará el estreno de la última producción de Carlos Gardel «El tango en Broadway», hablada y cantada en español.

### TEATRO PEREDA.—«SECRETOS»

Mary Pickford, la genial estrella de la pantalla, durante muchos años favorita de todos los públicos, volverá hoy a la pantalla del Pereda, desempeñando el papel principal de la cinta «Secretos», en la que es secundada por Leslie Howard y Mona Maris.

Próximamente será estrenado en este mismo teatro el film «Guerra de valeses», la producción musical mejor lograda hasta el presente, y en la que se consagra al más eminente compositor de valeses, Joan Strauss.

## INTERESES PROVINCIALES

## ASI SON NUESTRAS DERECHAS

En otras ocasiones hemos dicho nosotros que nuestras derechos españolas no representan jamás el interés nacional, sino una serie de apetitos y de intereses que les une, cuando se trata de atacar y perseguir las ansias de liberación de las clases populares, pero que les separa y divide en cuanto alguno de sus intereses se ve acosado por otro. Tal sucede con la ratificación del llamado tratado de Holanda; a las derechos valencianas les conviene y les apremia la aprobación del tratado, porque todo su contenido favorece a todas aquellas derechos, propietarias de la riqueza de la huerta valenciana y provincias levantinas, perjudicando en cambio a aquellas otras provincias de riqueza ganadera, como es la Montaña, en la que nuestras derechos, además de su interés, tienen también los votos de los pobres aldeanos, oprimidos y engañados con promesas que nunca vienen. Esto revela, clarísimamente, lo que tantas veces afirmábamos nosotros. Y es que

las derechos no representan ningún interés del pueblo, y si solamente intereses capitalistas, entre los cuales vence siempre el que más interés representa.

Así resulta que lo que a las derechos de Levante favorece, no conviene, en cambio, a las de Santandier. Pero como las derechos valencianas son más fuertes y más numerosas que las de la Montaña, son las otras las que triunfan, sometiendo a las de Santandier en aras del señor Gil Robles. Mañana surgirá una solución que beneficie a la Montaña y que no convenga a otras provincias, y las derechos de Santandier se someterán, como siempre, a todas las demás derechos. Y se someterán, porque a fin de cuentas lo que les interesa a todos ellos no es el interés de los pueblos, sino el interés de los capitalistas, y así se sacrifican estos señores del dinero. Hoy por mí, y mañana por tí.

UN PROVINCIANO.  
Madrid, 23 de noviembre de 1934.

## Después de un hecho

## La clase patronal no puede desviarse de lo dictado por la autoridad

Frenos automáticos modulan la velocidad de expresión para tratar asuntos tan delicados en la actualidad como son cuantos se refieren a la situación del proletariado montañés de todas las actividades. Somos los más necesitados y los más obligados en traerles a las columnas del periódico, para que la autoridad conozca la parte infringida en que incurrían los patronos. No nos guía otra cosa, al presentar el rostro sindical tal y como le han dejado los acontecimientos, para que sea la misma autoridad la que haga cumplir lo que ella dispone en las relaciones del capital y trabajo, para que no se salgan de su cauce estas mismas relaciones. Tenemos a la vista la disposición ministerial y el bando militar sobre cómo habían de quedar los contratos de trabajo. Marca hasta dónde puede llegar tanto el patrono como el obrero. No admite extralimitaciones ni erróneas o interesadas interpre-

taciones lo que dictamina la autoridad, bien sean del patrono, bien sean del obrero. Un acontecimiento es sancionado por la misma autoridad, pero después, nadie, absolutamente nadie puede erigirse en autoridad creyéndose un legislador, cuando no se es más que una parte interesada, que viene obligada a velar por sus intereses por encima de los demás.

Nuestras autoridades desconocen cómo han quedado una infinidad de obreros en sus contratos de trabajo. Aceptamos su anulación como disposición ministerial, bien; pero la parte dispositiva PROHIBE TERMINANTEMENTE LA REBAJA DE SALARIOES. La Compañía del Tranvía de Miranda —otros días citaremos nuevos casos de diversas Empresas—, ha decepcionado a su personal, trasladando totalmente el orden de las relaciones entre el capital y el trabajo. Nuestra llamada a la autoridad que no le pertenece.

es simplemente una llamada para que la disposición ministerial no pueda ser interpretada a capricho del patrono, creyéndose éste que ha obtenido una victoria parcial. Dejar a los patronos en tal libertad de movimientos, arrasa toda una legislación, y lo que es peor, arrasa una concordia necesaria para el resto de los patronos y obreros. Véase la situación de los obreros tranviarios, y cuanto ha hecho la Empresa aludida. No pedimos más que el cumplimiento de la disposición ministerial y los recordatorios que el comandante militar, coronel señor Prats, hizo posteriormente en bandos dictados en aquellos días. Nadie puede embriagarse en una victoria que emanó de causas diversas. La victoria es del orden público. Nada más. Esperamos que la autoridad misma ampare los intereses de los humildes que se ven acechados de la caza ciega de quien se arroja una victoria que no le pertenece.

Bajo el estado de guerra

# INFORMACION MILITAR

Presentación comandante militar, coronel señor Prats, nos manifestó que había absoluta carencia de noticias, habiéndose concretado la reunión de autoridades habida en la mañana de hoy a cuestiones carentes de materia informativa.

Sobre diversos asuntos militares que consultamos a la autoridad, hemos de darles a conocer mañana, para que formen juicio los interesados.

Sin novedad

Al recibimos hoy al mediodía el

En la Audiencia

## Suspensión de varias vistas por Jurados

Por falta de consignación de dietas para los señores jurados, han sido suspendidos los juicios orales que habían de celebrarse en esta Audiencia, y entre los que se contaban dos o tres por homicidio, señalados para lo que falta de mes.

Por esta causa, aquellos juicios han sufrido una demora en el anterior señalamiento del mes inmediato.

ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Para el viernes próximo, último día de mes, han sido señaladas cuatro causas que habrán de verse ante el Tribunal de Urgencia; la primera tendrá lugar a las diez de la mañana, y ha sido instruida por el Juzgado de Castro-Urdiales, contra Eugenio Cutillo Fernández, por el delito de tenencia ilícita de armas, siendo defensor del procesado el secretario de la Diputación provincial de Santander y notable abogado, don Luis Herrera, actuando en ella como ponente el magistrado señor Macho Quevedo.

Por la tarde del mismo día se celebrarán otras tres causas, también ante el Tribunal de Urgencia, instruida la primera por el Juzgado de Instrucción de Reinos, por el delito de atraco, contra Salvador Martínez Pérez, actuando como abogado el señor Fernández, y siendo ponente de la misma el magistrado señor Valjejo.

A continuación se verá otra instruida por el Juzgado de Torrelavega, por el de-

lito de rebelión, del cual se acusa a Domingo Gutiérrez Santos, defendiéndole el abogado señor Carranceja y actuando como ponente el señor Macho Quevedo.

Y, por último, se verá otra el mismo día, instruida por el Juzgado de San Vicente de la Barquera, contra Valeriano Alcalde y otros, por el delito de coacción, y de la que es abogado don Luis García Obregón, y en la que actuará como ponente el mismo magistrado de la anterior.

## Cupón beneficio de los ciegos de Santander

Sorteo del día 26 de noviembre.— Ha correspondido el premio mayor de 25 pesetas, al número 893.

Los premios de dos pesetas corresponden a los nueve números restantes, o sean: 93, 193, 293, 393, 493, 593, 693, 793 y 993.

Los sorteos se verificarán en Becedo, 5, entresuelo, a las siete de la tarde.

## VIDA PROLETARIA

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

Según noticias y documentación recibida ayer por el grupo local de cooperadores, que pasa de doscientos, ha sido levantada la suspensión que sufría la administración central, domiciliada en Madrid.

Por lo tanto, es de esperar que en breve recobre el funcionamiento normal, dando a la publicidad su boletín de información.

El recaudador pasará a domicilio según costumbre, para hacer efectivos los cupones. — El Comité.

Fachadas sin pintar, canalones averiados, casas sin servicio higiénico, abundan en Santander. Obligando a realizar estas obras, pueden encontrar pan muchos hogares.

# CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

El jueves, despedida de

## GOYITA ALBENIZ

Grandiosos éxitos de

### Conchita Sevilla y Gloria Moncalvillo

Todos los días secciones a las siete y media y once.— Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

IZQUIERDA REPUBLICANA

## Suscripción pro presos

Recibido en la Redacción de LA REGION: Un simpatizante de Ca bezón de la Sal, 5,00; Eulalia Rodríguez, 2,50; una madre, 0,50; Josefa Grijuela, 2,00.

Recibido en la Redacción de LA REGION por los presos de la cárcel: Feliciano Leiza, 2,50; Angel Escobio Andraca, 5,00; Jose Ba llerstero Rueda, 2,50; José Montero Rodeigo, 5,00; Pedro Pérez Ruiz, 2,00; Manuel V. Martínez Cruz, 1,00.

Enfermería: Aquilino Zubillaga, 5,00; Pedro Portilla, 2,00; Pablo Serna, 3,00; Clemente de Goya, 0,50; X. X., 0,50.

Tercera brigada: Basilio Castro, 0,25; Basilio García, 0,25; Feliciano Martínez, 0,25; Aurelio Miranda, 0,25; Domingo Gutiérrez, 0,25; Fidel Cabello, 0,25; Joaquín Gutiérrez, 0,25; Eusebio Peña, 0,25; Angel Sáiz, 0,25; Angel García, 0,25; José Ortelochipi, 0,25; Marcelino Martínez, 0,25; Ignacio Goenaga, 0,25; Lucía Sáez, 0,25; Constantino García, 0,25; Matías Aviotti, 0,25; Primitivo López, 0,25; Gustavo Gutiérrez, 0,25; José Grima, 0,25; Luis Manzano, 0,25; Francisco Pérez, 0,25; Jaime Más, 0,25; Luis Alvarez, 0,25; Pedro L., 0,25; Emilio García, 0,25; Santiago Cabeza, 0,25; Manuel López, 0,25; Antonio Escobedo, 0,25; Florencio Abad, 0,25; Bernardo Riego, 0,25; Florencio Fernández, 0,25; Manuel Fernández, 0,25. Suma en total, 47,00 pesetas.

T. S. H.

## Programa para hoy, martes

- ESPAÑA**
- MADRID.—E. A. J.-7. 274 metros, 3 kilovatios, 1.095 kilociclos.
- A las 18,00.—Concierto de Banda.
  - A las 18,30.—"La Palabra", y después de las noticias, música variada.
  - A las 19,15.—Transmisión desde San Sebastián del concierto organizado por el Orfeón Donostiarra.
  - A las 21,00.—Guía y loa de Madrid, por Ramón Gómez de la Serna.
  - A las 22,00.—Sexteto de Unión Radio.
  - A las 22,30.—Transmisión desde un teatro de Madrid.
- PALERMO.**—A las 19,45, "Carmen", ópera de Bizet.
- STUTTGART.**—522,6 m., 100 k. w., 571 k. c.
- A las 18,00.—Concierto recreativo.
  - A las 21,30.—Concierto orquestal.
  - A las 23,00.—Música ligera.
- BRUSELAS.**—483,9 m. 15 k. w., 620 k. c.
- A las 18,15.—El cuarto de hora de música selecta.
  - A las 18,40.—Concierto por un cuarteto.
  - A las 20,00.—Orquesta sinfónica.
- PRAGA.**—470,2 metros, 120 k. w. 638 k. c.

# HA EMPEZADO

una formidable liquidación de cortes de abrigo para señora, en

## EL PISO, Plaza Vieja, 6, 1.º

- A las 23,45.—"La Palabra".
- BARCELONA.**—377,4 metros. 795 kilociclos.
- A las 19,00.—"El deporte a través del mundo", conferencia deportiva.
- A las 21,10.—Retransmisión desde el Gran Teatro Liceo de la ópera que se represente.
- VALENCIA.**—352,9 metros. 850 kilociclos.
- A las 21,15.—Selección de la ópera de Wagner "Tristán e Iseo".
- SAN SEBASTIAN.**—238,5 metros, 1.258 kilociclos.
- A las 19,15.—Retransmisión del concierto organizado por el Orfeón Donostiarra.
- EXTRANJERO**
- MOSCU.**—202,6 m., 1.714 k. c.
- A las 20,00.—"Catalina Ismailowa", ópera, adaptación radiofónica.
- A las 22,05.—Emisión española.
- VARSOVIA.**—1.415 metros, 120 k. w. 1.195 k. c.
- A las 18,30.—Recital de canto.
- A las 19,00.—Potpourri alegre.
- A las 20,00.—Música popular mundial.
- A las 21,15.—Música de baile.
- OSLO.**—1.186 metros, 60 k. w., 253 k. c.
- A las 19,30.—Concierto orquestal.
- A las 21,15.—Concierto coral.
- MOSCU (Vzpsps).**—A las 17,30, concierto sinfónico.
- BUDAPEST.**—549, 5 metros, 120 k. w. 546 k. c.
- A las 21,30.—Recital de piano.
- A las 22,25.—Concierto del quinteto Bachmann.
- BEROMUNSTER (Suiza alemana).**—539 m., 60 kw., 556 kc.
- A las 18,50.—Concierto sinfónico.
- A las 18,30.—Orquesta sinfónica.
- A las 20,00.—Concierto por la orquesta de la estación.
- ESTOCOLMO.**—A las 18,30, dos sonatas para piano.
- A las 19,15.—Música militar.
- A las 21,00.—Música de cámara.
- ROMA.**—420,8 metros, 50 k. w., 713 k. c.
- A las 19,45.—Concierto variado.
- MILAN.**—368,6 m., 50 k. w., 314 k. c.
- A las 19,45.—"La Gheisha", ópera en tres actos, de Jones.
- LONDRES.**—342,1 metros. 50 k. w., 877 k. c. (Regional).
- A las 20,50.—Orquesta de teatro por la B. B. C.
- A las 22,10.—Música de baile.
- TOULOUSE.**—335,2 metros, 10 k. w. 895 k. c.
- A las 19,00.—Orquesta Mussette.
- A las 21,15.—Coros.
- A las 20,30.—Recital de órgano.
- A las 21,30.—Orquesta de baile rústico.
- A las 22,30.—Gran orquesta sinfónica.
- A las 23,15.—Concierto.
- A las 23,30.—Orquesta vienesa.
- A las 24,05.—Arias de operetas.
- POSTE PARISIEN.**—312 metros, 80 k. w., 959 k. c.
- A las 21,00.—Concierto de obras de Charpentier.
- A las 22,00.—Obras de Jorge Huer.
- PORTUGAL (PARADE).**—A las 19,35, concierto sinfónico. Fragmentos de operetas.
- A las 22,30.—Música de baile.
- A las 23,30.—Música portuguesa.
- LONDRES NACIONAL.**—1.149 k. c. 261, 1 m., 50 k. w.)
- A las 20,00.—Recital de canto.
- A las 20,40.—Concierto.

# «LA REGION» EN TORRELAVEGA

Clínica de urgencia.-Municipalidades.-Notas informativas.-Pro fraternidad universal.-Grupo esperantista.-Pro REGION

CLINICA DE URGENCIA:

En este benéfico establecimiento han sido asistidos por los practicantes de guardia los siguientes heridos:

Luis Gómez, de ocho años, de Torrelavega, que presentaba una herida contusa en la región tenar derecha y erosiones en el muslo derecho. Casual.

Sabina Piquero Alcalde, de treinta y dos años, de Reocín, herida cortante en el dedo medio de la mano izquierda y otra en la parte izquierda anterior del tórax. En retorta.

MUNICIPALIDADES

En la sesión subsidiaria que celebró últimamente nuestra Corporación municipal, se tomaron "interesantísimos" acuerdos. En la referencia que publica la Prensa destacan por su brillantez acuerdos como el siguiente:

"Solicitar una subvención para aliviar la crisis de trabajo, mediante propuestas del Negociado de Obras."

Aplaudimos el acuerdo; hay que "atajar" el asunto del paro, que crece de manera alarmante, aumentando el pavoroso problema del hambre y la miseria en los hogares humildes. Pero no queremos comentar el acuerdo tomado a continuación, resumido así: "Contribuir con quinientas pesetas..."

NOTAS INFORMATIVAS

En nuestra ciudad, y muy felizmente, ha dado a luz un niño Solita Gómez Blázquez, esposa de nuestro muy querido amigo Juanito Oreña.

Al simpático matrimonio hacemos pública nuestra cordial enhorabuena.

\*\*\*

Ha sido puesto en libertad el ciudadano José Manuel Ruiz Agudo, que se hallaba detenido, a disposición del Juzgado militar, con motivo de los pasados sucesos de octubre.

PRO FRATERNIDAD UNIVERSAL

¿Quién no ha oído hablar de la maravillosa invención del eminente filólogo e insigne humanista doctor Zamenhof?

La lengua internacional "Esperanto" es una de las obras más perfectas y prácticas que puede haber donado al mundo la inteligencia de un hombre.

Su fonética, la sencillez de sus dieciséis reglas gramaticales y su vocabulario, llaman tan poderosamente la atención, que con poca frecuencia se encuentran personas iniciadas en su estudio que no le continúan con gran fervor y entusiasmo.

En el "Esperanto", donde por ser un idioma artificial, no existen idiotismos, modismos, palabras ambigüas o rompecabezas gramaticales, se encuentra una lengua dispuesta a expresar nuestro pensamiento con su claridad, siendo estas las causas de que se extienda con gran rapidez y haya sido adoptada como lengua oficial en varios Congresos internacionales, propaganda turística, Ferias de Muestras de París, Budapest, Leipzig, etc.

Por otra parte, la incansante fundación de grupos esperantistas que propagan y dan incremento a la lengua, hacen que sean raras las capitales de todo el mundo donde no exista uno de dichos grupos.

En España el movimiento esperantista ha alcanzado gran preponderancia en los últimos años. En la mayoría de sus capitales, ciudades y pueblos, funcionan Sociedades, Grupos, Secciones, etc., que dedican todos sus esfuerzos a propagar este nuevo método de fraternidad internacional.

La biblioteca Popular de Torrelavega, que siempre ha figurado a la vanguardia de todos los movimientos culturales, ha tenido a bien concedernos uno de sus salones para formar dentro de ella la Sección Esperantista, no dudando que esto ha de constituir un éxito, dada la gran cantidad de adhesiones que estamos recibiendo.

GRUPO ESPERANTISTA

Se convoca a todos los esperantistas y simpatizantes a una reunión que tendrá lugar mañana, miércoles, a las siete y media, en el salón de exposiciones de la Biblioteca Popular.

PRO "REGION"

Un grupo de amigos de este periódico inició una suscripción al objeto de recaudar una cantidad que sería ofrecida como adhesión a este órgano popular.

A la cantidad publicada hasta la fecha, 43,35 pesetas, hemos de añadir estos donativos:

Manuel y Daniel F. Arteché, 2 pesetas; J. Rojo, 11 Jesús Pérez, 0,50; José Vega, 0,50; Arozamena, 1,25; F. Ibarra, 1; E. Fernández, 0,50; M. Acebes, 1; E. Costa, 0,50; M. Riaño, 0,50; José María Rodríguez, 2,90. Suma total, 55 pesetas.

Segue recogiendo donativos nuestro redactor en Torrelavega.

Gómez Peláez.

## Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Anero, 25) sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas y funciona la Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos y Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares

Horas de oficina: de 9 a 14.

**Señorita:**  
Puede usted ser artista sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

## Homenaje

### a la Vejez

En Santander va a celebrarse en breve el séptimo

## Homenaje a la Vejez

Contribuir a esta hermosa obra de auxilio a los ancianos desvalidos, es deber de todos los hombres honrados

# Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7 TELEFONO 35-32

Martes, 27 de noviembre de 1934

TRES ESTUPENDISIMOS DEBUTS, TRES Encarnita Montegro Teresita Martín Melina Romero

Guapa Canzonetista

Estrella de Baile

Verdadera Estrella del Arte Frívolo

### Nuevas bailarinas de Salon

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.— Domingos y festivos a las 7 tarde

La infancia desvalida, errante, por los acantilados del invierno, requiere una suma atención de los mayores. Quien tiene medios para remediar cuanto de amargura sienten los niños y no lo remedia, alimenta con ello una injusticia que adquiere cuerpo invasor. Demos a los niños nuestras mayores delicadezas. El llanto de hambre de un niño, hace ver amarga la risa de otro niño satisfecho.

¡ACORDEMONOS DE MUCHOS NIÑOS QUE MUEREN DE HAMBRE!

Santander debe contribuir con sus monedas a mitigar la situación angustiosa de las familias de los detenidos. Los niños no tienen culpa de las conmociones sociales. Una moneda de diez céntimos no descompone el presupuesto del hogar.

No puede nadie osar pisar los trigales del trabajo, porque nadie se puede sentir con suficiente fuerza para malograr el fruto de una legislación que las relaciones de capital y trabajo dieron como mutuo acuerdo. Ni patronos ni obreros pueden abolir lo que otros pactaron para prosperidad de ambas partes. SEPAMOS DONDE ESTAN LOS LIMITES DE LO JUSTO

Fachadas sin pintar, canchales averiados, casas sin servicio higiénico, abundan en Santander. Obligando a realizar estas obras, pueden encontrar pan muchos hogares.

**La Igualdad**  
Cooperativa Obrera Alpargatera  
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca **LA IGUALDAD**  
DESPACHO:  
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.  
Domicilio social: Casa del Pueblo

**"La Maruca"**  
CASTILLA, 12  
(Frente a la Fábrica de Maderas)  
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.  
Todos los días menú variado.  
Callos sábados y días festivos  
LAZARO MARTINEZ, propietario.  
TELEFONO, 28-40

SIN-FIN  
MANUFACTURAS DE ROPA  
SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550  
SANTANDER

Se vende papel viejo por arrobas, en la administración de este periódico

Cooperativa Obrera Alpargatera  
**La Igualdad**  
Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

**LA IGUALDAD**

DESPACHO:  
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

El invierno se cierne sobre millares de hogares con la angustia del hambre.

El Ayuntamiento debe realizar obras para mitigar el paro.

Que se construyan edificios escolares.

**Forasteros:**  
Comed frente a Estación Cantábrica  
«Marina Montañesa»  
AMADO VEGA



**Santoña**

**CANTERA**

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones  
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.  
Teléfono, 36-43 SANTANDER

**ANIS DE LA ASTURIANA**

Representante

**Don Gregorio Cisneros Moro**

Eloranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### Un comentario de "El Liberal" acerca de la forma que podría evitarse los escandalosos atracos

MADRID.—El periódico "El Liberal" se ocupa en su número de hoy de los frecuentes y escandalosos atracos que se están llevando a cabo por grupos de desahuciados, rateros vulgares, y alienta en su artículo a los verdaderos ciudadanos, para que en el momento del peligro den la cara a los atracadores.

### La "Gaceta" publica el decreto por el que se dispone pasen a disposición del Gobierno de la República los servicios de Orden público en Cataluña

MADRID. — La "Gaceta" en su número de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Presidencia. — Decreto disponiendo que el Gobierno de la República pase a asumir todos los servicios referentes al orden público en Cataluña.

Orden disponiendo que el primer

### Regreso de los naufragos de un barco español

BURDEOS. — Esta mañana, el periódico "La France", que se edita en esta población, ha publicado la noticia de que a bordo del vapor francés "Monique", han llegado los 22 tripulantes del vapor español "Lolita" que procedente de Cardiff y con cargamento de carbón, había naufragado.

### La supuesta retirada del señor Azaña de la vida política

MADRID.—La Junta municipal de Izquierda Republicana de Madrid ha solicitado de la Prensa al publicación de la siguiente nota:

"Publicada en un periódico y recogida en algunos otros una información de Prensa por la que se atribuye al presidente de nuestro Consejo nacional, don Manuel Azaña, el propósito de retirarse de la política activa, esta Junta municipal advierte a cuantos afiliados a ella se han dirigido, y en general a todos los de nuestra Agrupación, la inexactitud de la referida información, previniéndoles para que en lo sucesivo no consideren como ciertas y veraces más que aquellas informaciones que oficialmente provengan del Consejo nacional o de esta Junta municipal."

### Los aviadores Codos y Rossi se proponen hacer un vuelo desde Francia a Riojaneiro sin escalas

PARIS.—Los aviadores franceses Codos y Rossi manifestaron que hacia mediados de diciembre iniciarán los vuelos de ensayo de su avión "José Lebriz", que está sometido a un repaso total.

### Este número ha sido visado por la censura.

### La opereta real de la princesa de Grecia y el duque de Kent

LONDRES. — Por primera vez desde la guerra, tres reyes y tres reinas figurarán entre los 98 invitados a la cena íntima que será ofrecida en el palacio de Buckingham por los soberanos ingleses en honor de la princesa Marina y del duque de Kent.

Además del rey Jorge y de la reina María, asistirán el rey Cristian de Dinamarca, el rey Aakón y la reina de Noruega. También concurrirán el príncipe de Gales, el duque y la duquesa de York y su hija la princesa real y el conde de Harewood.

La comida se celebrará en el gran salón de baile del piso principal del palacio, y será servida por criados con librea escarlata y oro.

Para este banquete se pondrá en servicio la famosa vajilla de la casa real inglesa, y el salón estará adornado con flores traídas exclusivamente de los jardines del castillo de Windsor.

### Un periodista y un policía se tirotean en plena vía pública

AGUAS CALIENTES (MEJICO).—Día pasados, el periodista don Daniel García, publicó en el diario "Alborada", un artículo contra el policía don Jesús Avina.

Anoche se encontraron en la calle y ambos empezaron a dispararse tiros. Don Daniel y dos transeúntes resultaron muertos. Además hubo ocho heridos.

### El amañeo hileriano ante el plebiscito del Sarre

GINEBRA. — El Partido Socialista del Sarre ha dirigido una grave acusación al Consejo de la Sociedad de Naciones, denunciando el hecho de que en las listas electorales para la próxima celebración del plebiscito aparecen millares de nombres que no debían figurar en ellas por diversos conceptos.

Han sido presentadas las oportunas reclamaciones a fin de que las listas presentadas por ahora, y que son provisionales, sean rectificadas, no incluyéndose en ellas a personas que ni siquiera están vecindadas en la zona plebiscitaria.

El Partido Socialista del Sarre ha dado comienzo a una activa campaña de propaganda, censurando violentamente el régimen fascista que ampara el "reichfurer" para lograr todos sus propósitos como jefe del Estado alemán.

### Discuten violentamente en una cantina y un hombre apuñala gravemente a otro

PALENCIA. — Por cuestiones particulares, y hallándose en una cantina de la calle Mayor, promovieron una violenta discusión Arsenio Jiménez Paredes, de veintiséis años,

### El ministro de Justicia estima que debe irse cuanto antes a la revisión del Estatuto de Cataluña, con arreglo a los preceptos constitucionales

MADRID.—Un redactor del periódico "Ahora" ha celebrado una entrevista con el ministro de Justicia, señor Aizpín.

Las preguntas del informador al señor Aizpín fueron encaminadas a interesar al ministro su opinión acerca de si consideraba haberse realizado extralimitaciones por parte de la Generalidad en el traspaso de los servicios de Justicia al Estado catalán.

El señor Aizpín ha contestado en el sentido de que, según su criterio, la Generalidad ha rebasado sus funciones en este traspaso.

### Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia

MADRID.—A las diez y media de la mañana dió comienzo en el palacio de la Presidencia el anunciado Consejo de ministros, al que concurrieron todos los titulares, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, señor Lerroux.

Poco después de comenzado el Consejo llegó a la Presidencia el general Batet, que pasó a la sala donde se encontraban reunidos los consejeros. La entrevista del general Batet con los ministros duró aproximadamente veinte minutos.

El ministro de Comunicaciones hizo a los periodistas una referencia verbal muy extensa de lo tratado por los ministros en la reunión que acababan de celebrar.

El señor Jalón dijo a los informadores que el primer acuerdo adoptado por los consejeros era el propuesto por el señor Lerroux, relativo a la presentación de las Cortes de un proyecto de ley por el que se ascienden a tenientes generales a los generales de división señores Batet y López Ochoa, y que este ascenso se hace a título de excepcional, en atención a los servicios prestados por dichos generales en la represión de los sucesos revolucionarios de octubre, y que por lo excepcional del nombramiento no producirán vacantes.

A continuación fué sometida a la consideración del Consejo una petición formulada por los ingenieros industriales de Asturias, en la que se solicita la concesión del uso de armas, al igual que lo tienen los de minas y montes. El Consejo acordó estudiar la petición, aplazando su resolución para la reunión inmediata.

El presidente del Consejo amplió el dictamen formulado y propuesto por la Comisión de patrimonio forestal, y ante lo complejo del asunto, se acordó someterlo a minucioso examen, acordándose designar una ponencia integrada por los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Hacienda, para que en la reunión inmediata presenten a la consideración del Gobierno sus conclusiones y sobre ellas determinar lo que se ha de hacer.

Otro asunto, y de gran importancia, tratado en el Consejo de hoy, es el relativo al conflicto que produce la enorme congestión de encarcelados que se encuentran detenidos en las prisiones.

Hay presos —siguió diciendo el señor Jalón— que se encuentran detenidos, sin que hasta ahora se haya dictado contra ellos auto de procesamiento, pero que continúa su detención por creérselos complicados en el pasado movimiento, y por tanto, incurso en los sumarios que se instruyen.

Tan pronto como queden concluidos aquéllos, todos los detenidos sobre quienes no recaiga ninguna participación en los hechos ocurridos, serán puestos en libertad.

El Gobierno, por su parte quiere aligerar y de una manera urgente esta congestión de presos, y para ello está decidido a llegar a la utilización de los campos de concentración, y a la instalación de nuevas penitenciarías.

A los campos de concentración —añadió— deberán acudir en primer lugar los incurso en la ley de Vagos y maleantes, entre los que se incluirán los autores de los atracos pues por las detenciones practicadas por estos hechos se sabe que los autores de esta clase de delitos pertenecen a los bajos fondos sociales.

Además, el ministro cree que por parte de la Generalidad se han cometido abundantes excesos en lo que se refiere al traspaso de servicios en orden de Justicia, y citó, como muestra de los cometidos, el de los concursos promovidos para los nombramientos de jueces y magistrados, y, singularmente, en los de carácter interino se ha hecho con relación a las designaciones de jueces y fiscales.

El periodista preguntó también al ministro si consideraba que, dado como han ocurrido las cosas, se debe llegar a la revisión del Estatuto, contestando el señor Aizpín en que, según su criterio, debe irse a la reforma del Estatuto, pero con arreglo a lo preceptuado, que exige toda revisión, marchando siempre por los cauces legales y consultando primeramente la asistencia del pueblo catalán, que no tiene ninguna culpa de que sus representantes se hayan excedido en el cumplimiento de sus funciones.

### El general Batet visitó a los consejeros cuando celebraban la reunión ministerial. Tanto el general Batet como el señor López Ochoa, han sido ascendidos a la categoría de tenientes generales, sin causar vacante en el Ejército

Consejo les había visitado el general Batet, agregando que la visita había sido de defecto por el Gobierno hacia el mencionado general, y en extremo cordial.

Dijo que tanto el señor Batet como el señor López Ochoa, habían sido ascendidos a título de excepcional a la categoría de tenientes generales, por lo excepcional del nombramiento, no producirían vacantes en el Ejército.

Un periodista preguntó al señor Lerroux si el Gobierno se había ocupado de la fórmula propuesta por el señor Gil Robles, y contestó en sentido afirmativo, agregando que el Gobierno había mantenido, en principio, la proposición por él presentada en la Cámara, y que para tratar de este asunto, incluso, se llegará a la ampliación de las sesiones en las Cortes.

El señor Jalón, una vez que el presidente hubo terminado su conversación con los reporteros, les dijo que en el Consejo el ministro de Hacienda se había ocupado de los impuestos de la renta en las provincias vascas, proponiendo a los consejeros una fórmula que, en este momento, no recordaba en qué consistía.

El ministro de Agricultura informó también al Consejo acerca de incorporar en el debate parlamentario el proyecto de arrendamientos.

El señor Jalón, hablando de este asunto, dijo a los periodistas que se trataba de iniciativas y sugerencias del señor Jiménez Fernández.

Al despedirse el señor Jalón de los periodistas, les hizo entrega de la referencia oficiosa, en la que figuran los asuntos tratados en el Consejo.

### Detalles de la catástrofe en una mina de carbón

TOKIO. — Se reciben nuevos detalles acerca de la catástrofe ocurrida en una mina de carbón de Matsushima. Según las últimas noticias, la inundación de la mina se produjo a consecuencia del derrumbamiento de una de las galerías, provocada por una explosión de grisú.

En el momento de producirse la explosión había en el interior de la mina muchos obreros, casi todos los cuales consiguieron ponerse a salvo, pero 53 quedaron sepultados.

Esa mina es una de las más importantes del Japón, y sus galerías se extienden incluso por debajo del mar, hasta Nagasaki.

El ministro de Justicia estimó que debía irse cuanto antes a la revisión del Estatuto de Cataluña, con arreglo a los preceptos constitucionales.

### Registros y detenciones en París

PARIS.—La Policía realizó hoy detenciones en diversos bares y demás tiendas de bebidas de París. Fueron practicadas cincuenta detenciones, pero sólo se han mantenido veintidós. Entre éstos se hallan un español detenido por infracción del decreto de expulsión, y otros españoles por vagos, que tenían prohibida la entrada en Francia.

Otros ocho españoles que están en situación de irregulares, han sido puestos a disposición del servicio de extranjeros.

### Fallecimiento del dibujante "Sem"

PARIS.—Esta mañana fué encontrado muerto en su lecho, con un periódico en las manos, el conocido dibujante Gonsart, que con el seudónimo de "Sem", colaboraba en muchos periódicos de París y provincias.

**CARTELERIA**

**Teatro Pereda**  
Hoy, martes, tarde, sección continua de 5,30 a 9; noche, a las 10,30

**SECRETOS**  
Butaca, tarde 1,50; noche, 1,00.

**Sala Narbón**  
Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30

**El hombre invisible**  
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

**SALON VICTORIA.** — «En Capri nació un amor».

**María Lisarda**  
Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30

**Tarzán y su compañera**  
Butaca Patio, tarde 1,50; noche 1,00.

**Gran Cinema**  
Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30

**La Reina Cristina de Suecia**  
Butaca, tarde, 1,50; noche, 1,00.

**POPULAR VICTORIA.** — «El presidente fantasma».

**PABELLON NARBON.** — «El hombre invisible».